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1. Quale dei seguenti termini NON ¢ scritto correttamente?

A. Percuotere
B. Sufficente
C. Ventriloquo
D. Cospicuo
E. Arcuato

2. Nel sistema d’istruzione nazionale attuale, la scuola primaria ¢:

A. Non ¢ obbligatoria per tutti i ragazzi italiani e stranieri che abbiano compiuto sei anni di eta entro il 31 dicembre
B. Obbligatoria per tutti i ragazzi italiani e stranieri che abbiano compiuto sei anni di eta entro il 31 dicembre
C. Nessuna delle risposte sopra elencate ¢ corretta

D. Obbligatoria per tutti i ragazzi italiani che abbiano compiuto sei anni di eta entro il 31 dicembre, mentre ¢
facoltativa per i ragazzi stranieri

E. Obbligatoria per tutti i ragazzi italiani e stranieri che abbiano compiuto sei anni di eta entro il 31 dicembre a
condizione che abbiano frequentato la scuola dell’infanzia

3. Volere ¢ un verbo:

A. Servile

B. Riflessivo

C. Copulativo
D. Intransitivo
E. Fraseologico

4. «"Finalmente ci siamo!" gridd e gli altri si affollarono intorno e si sporsero a guardare. In basso, lontano,
videro una valle. Potevano udire la voce dell’acqua che scorreva rapida in un letto roccioso sul fondo; e c’era
una luce sul versante al di 1a del fiume. Bilbo non avrebbe mai dimenticato il modo in cui sdrucciolarono e
scivolarono all’imbrunire gil per il ripido sentie ro serpeggiante fin dentro la valle segreta di Gran Burrone. L’aria
diventava piu calda man ma no che scendevano, e 1’odore dei pini lo stordiva, sicché di tanto in tanto la testa gli
cadeva sul petto e lui quasi scivolava git dalla sella, o batteva il naso sul collo del cavallo.» (Lo Hobbit, J.R.R.Tolkien)

Dalla lettura del brano sopra riportato, quale di queste affermazioni NON si evince con certezza?

A. Bilbo non era solo

Bilbo non viaggiava a piedi

Era estate

Si trovavano pill in alto rispetto alla loro meta

monw

L’odore del bosco era penetrante

5. Quante sono le lettere dell’alfabeto italiano?

A, 21
B. 20
C. 24
D. 23
E. 19
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11 termine "aereo" indica un nome:

A. Superlativo
Diminutivo
Derivato
Primario

monw

Composto

Negare che "ogni cane abbaia", equivale a dire che:

A. C’¢ almeno un cane che non abbaia
Nessun cane abbaia

C’¢ almeno un cane che abbaia

Se non abbaia, non & un cane

monw

Ogni cane non abbaia

«In campagna ¢ tutt’altra cosa. Una contadina non ¢ continuamente intorno al suo bambino. Egli ¢ costretto a
imparare a dire nettamente a voce alta cid che ha bisogno di farle intendere. Nei campi, i bambini separati, lontani
dal padre, dalla madre e dagli altri bambini si esercita no a farsi udire a distanza e a misurare le forze della voce
sull’intervallo che li separa da coloro dai quali vogliono essere uditi. Ecco come si impara veramente a pronunciare,
e non balbettando qualche vocale all’orecchio di una governante attenta. Allo stesso modo quando si interroga il
figlio di un contadino, la vergogna puo impedirgli di rispondere; ma cio che dice lo dice nettamente; invece occorre
che la governante serva d’interprete al bambino di citta, senza dire che non si comprendera nulla di cio che borbotta
tra i denti.» (J.J. Rousseau, "Emilio")

Dalla lettura del brano sopra riportato, cosa si evince con certezza?

A. Tbambini di campagna sono piu intelligenti di quelli di citta

Le mamme contadine hanno molto piti tempo da dedicare ai loro figli rispetto alle mamme di citta
Tutti i bambini di citta hanno una o pill governanti che si occupano di insegnare loro a parlare

I bambini di campagna sono trascurati dai loro genitori e questo fa si che imparino tardi a parlare

monw

I bambini di campagna imparano pill velocemente e meglio dei bambini di citta a parlare correttamente e in
modo comprensibile

Omissioni o sostituzioni o inversioni di grafemi sono sintomi riconducibili:

A. Alla discalculia
Alla disortografia
Alla grafomania
Alla disgrafia
Alla dislessia

monw

Quale delle seguenti frasi NON contiene un complemento d’agente:

A. Lastrada che porta alla scuola ¢ bloccata da una frana
11 laboratorio di scienze ¢ stato allestito dal prof. Rossi
Il verbale fu approvato da tutti gli insegnanti

Quel diario ¢ stato comperato da Marco

monw

Marta ¢ stata aiutata dai colleghi
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